

## 共创文明城市 建幸福美丽家园

### 高新区接庄街道深入推进创城工作,村貌焕然一新

# “三大堆”不见了,居民展新颜

文/图 本报记者 邓超

路面干净了、绿化带多了、“三大堆”也没了……看着眼前优美的村居环境,济宁高新区接庄街道西楼村村民朱保国笑得合不拢嘴。“走出家门,心里头亮堂堂的,村里也和城里一样干净了。”朱保国说,如今这一切变化,与接庄街道开展的改善村居环境与营造良好创城氛围的日常工作密不可分。



▶干净整洁的西楼村街道。



环卫工人正在西楼村街道打扫卫生。

### “三大堆”不见了 村庄越变越靓丽

刚到西楼村,干净整洁的宽敞街道和郁郁葱葱的绿化带,让人顿感眼前一亮。在西楼村的一条南北街上,记者看到环卫工人们正手拿扫帚、铁锹,忙着清理两侧的柴草、垃圾,三轮车来回运送垃圾和堆砌物,街道工作人员和村民一起动手,对村内村外、房前屋后的生活垃圾、建筑垃圾,进行了集中清理、定点摆放,让村容村貌有了明显改观。

近年来,接庄街道在辖区村居内展开了道路硬化、景观绿化、村庄亮化、墙体美化等项目建设,乡村面貌焕然一新。一排排重新粉刷后

整齐的房屋出现了,一条条硬化的大马路通车了,一个个崭新的垃圾桶出现在村民家门口,家里的生活污水直接流入下水道,门前随意堆放的“三大堆”变成了敞亮的绿化带……西楼村村主任郑洪霞介绍,没整治前,村里的生活垃圾堆、柴火堆、建筑材料等“三大堆”问题非常严重,自创城以来,在街道的支持下,村里的房前屋后,大街、各个胡同的“三大堆”,全部往外清,一点不留。

“原来‘三大堆’堵着路,出不来进不去的,一下雨满街脏水乱流。”村民朱保国说,借着创城的东风,西楼村清理了所有街路的生活垃圾堆、柴火堆、建筑材料,还对村内的道路进行了重新规

划,硬化、绿化路面,让村民出行更便捷。

“自创城以来,村民非常配合,而且主动性很强,村两委成员的工作得以很好开展。”郑洪霞颇有感触地说,通过积极发动群众开展绿化美化创建,大街小巷栽植了大量乡土树种,村民也在自家房前屋后植树栽花,美化庭院。葱葱郁郁的绿化带、便民的休闲场所外,光溜溜的水泥路,新安装的路灯,正让西楼村变得更加靓丽。

### 村民意识提高 创城氛围浓厚了

“现在村里的垃圾每天都有专人及时清运,原来村交界处两不管地方的垃圾如今也

有统一安排保洁员进行清理。”接庄街道接庄东村党支部书记孙庆刚告诉记者,如今来到接庄东村,干净的街道和整齐的绿化总能让人驻足观赏。在村委会,去年改造完毕的小广场成了晚上村民们休闲纳凉的好去处,村民们的房屋修缮一新,统一粉刷上了白色的油漆,现在村道干净整洁,靓丽炫目。

“以前大家的环境意识不强,家家户户门口都有柴草堆、垃圾,别说车不好过,就连人也不好走,尤其到了夏天,味道特别难闻。”孙庆刚说,现在好了,自城乡环卫一体化工作开展以来,村里有了垃圾桶和垃圾池,倒垃圾很方便,村民的环境意识也都提高了。

在接庄东村街道上,每隔

几米远就有一个绿色的垃圾桶,烟头、果皮、纸屑都被居民自觉放到里面。在接庄街道办事处辖区,像接庄东村一样干净整洁的村子比比皆是。新硬化的街道干净平坦,房前屋后鲜花盛开,美丽乡村宣传栏、图文并茂的孝德文化墙成为村内最美的风景。

“为了改善社区的环境卫生,我们修了下水道,建设了休闲广场,居民们有了休闲的地方。”孙庆刚介绍,借力城乡环卫一体化,结合文明城市创建,我们加大了清运和清扫的频率和力度,成立社会化应急队伍,对主干道、重点区域采取动态化管理模式,进行清运打扫,形成了人人支持创建,人人参与创建的良好氛围。

### 柳行街道医疗志愿服务队来咱社区啦

## 健康保健服务送到家门口

本报济宁9月5日讯(记者 张慧 通讯员 李庆平)

近日,济宁高新区柳行街道医疗志愿服务队走进杨柳国际新城,为周边居民进行了现场健康问诊。

当天下午,在高新区杨柳国际新城,医疗志愿者们为周边居民免费进行了血压、血糖等检测服务,并耐心地讲解了医疗保健常识。针对居民们提出的各类医疗保健问题,也逐一耐心回复。记者看到,医疗志愿者们现场向居民发放的宣传单页上,还有糖尿病病人的饮食疗法、糖尿病的诊断标准等中老年人关心的问题。

“医疗志愿者在为我测量了血压的同时,还根据咱中老年人的身体状况、日常饮食习惯进行了说明,这下日常饮食也得更加注意了。”居民仲伟龙说,自己非常注重身体健康,也经常去卫生院检查身体。如今医疗志愿



居民现场接受义诊。 本报记者 张慧 摄

者来到了社区,他们这些居民检查、咨询起来也更加方便。同时,现场还科普了许多中医保健知识,让居民们对自己的身体状况有了更全面的认识。

“此次活动的开展,让居民在家门口就能享受到了专

业的诊疗服务,在社区里受到居民的大力欢迎。”活动现场负责人介绍,日常他们还将不定期深入社区开展活动,满足周边人群健康保健需求的同时,不断提高广大人民群众自我保健意识和健康水平。

## 巾帼心向党 礼赞新中国

本报济宁9月5日讯(记者 邓超 通讯员 陈鑫)

3日晚,高新区妇工委联合接庄街道在八里营村组织开展了“巾帼心向党 礼赞新中国”歌唱祖国演唱会活动。活动现场人头攒动,前来观看演出的群众热情高涨。

活动以歌曲《我和我的祖国》温馨开场,演唱者饱含深情地歌唱,让现场群众深受鼓舞和振奋,挥动国旗表达对祖国的热爱与祝福。随后,歌曲《母亲》、《我们的中国梦》、《最美的歌唱给妈妈》,豫剧《绣红旗》等节目一一登场,充分展现了高新人朝气蓬勃、锐意进取、昂扬向上的精神风貌,也让居民享受了一场精彩的文化大餐。演唱者用优美的旋律唱响新时代主旋律,表达着对伟大祖国的赞美与热爱。

一首首旋律激昂的歌曲、一句句感人肺腑的话语,欢声笑语伴着歌声阵阵,点燃了大家的爱国热情,在座每个人脸上都写满了喜悦与激情。

演出在欢快的舞蹈《好日子》中落下了帷幕。此次文艺汇演以丰富多彩、形式多样的文艺节目表达对祖国的美好祝福,热情讴歌了新中国成立70周年以来的辉煌历程,同时也激发广大妇女以实际行动立足岗位建功立业,更加凝聚了各行各业妇女力量。以红色的主旋律营造团结向上、积极健康的氛围,让广大妇女不忘初心、牢记使命,以更加高昂的斗志,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩,为推动高新区“三次创业”贡献巾帼力量。